


KİMYASAL TEPKİMELERDE
ENERJİ (ENTALPİ)

Kimyasal tepkimelerde meydana gelen enerji değişimi hakkında 
verilen aşağıdaki ifadelerden hangisi yanlıştır?

A)	Endotermik tepkimelerde ürünlerin entalpileri toplamı girenler-
den fazladır. 

B)	Ekzotermik tepkimelerde enerji bakımından ürünler kararlıdır. 
C)	Yanma, nötrleşme, bağ oluşumu, gazların suda çözünmesi ekzo-

termik reaksiyonlardır.
D)	Entalpi sıcaklık, basınç, fiziksel hal ve madde miktarına bağlı iken 

tepkimenin yolu ve katalizöre bağlı değildir.
E)	Endotermik tepkimeler genelde istemli iken ekzotermik tepkime-

ler genelde istemsizdir. 



Yandaki tabloda bazı maddelerin 
molar oluşum ısıları verilmiştir. 
Buna göre 24 gram NaOH ile ha-
zırlanan sulu çözelti ve 1M 200 mL 
H2SO4

 çözeltisi arasında gerçekşe-
len tepkimede en fazla kaç kkal ısı 
açığa çıkar?

(Na = 23 g/mol, O=16 g/mol, H=1 g/mol)
A)	7,2
B)	14,4
C)	28,8
D)	36
E)	72
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2XY2 (g) + 30 kkal g 2XY (g) + Y2(g)
Standart şartlarda gerçekleşen yukarıdaki kimyasal tepkime ile il-
gili olarak verilen 

I. XY2 nin molar oluşum ısısı -15 kkal’dir.
II. Üründeki XY sıvı olsaydı tepkime entalpisi azalırdı.
III. XY’nin oluşum ısısı XY2’nin oluşum ısısından fazladır.

ifadelerin hagileri doğrudur?

A)	Yalnız I
B)	Yalnız III
C)	I ve II
D)	II ve III
E)	I, II ve III

KİMYASAL TEPKİMELERDE
ENERJİ (ENTALPİ)



	 Yandaki kimyasal tepkime-
lere göre NO2’nin oluşum ısısı  
kaç kkal/mol dür?

A)	+192
B)	+88
C)	+68
D)	+32
E)	+8
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Yukarıda verilen kimyasal tepkimenin entalpisi bağ enerjileri kulla-
nılarak hesaplanmak isteniyor.
Buna göre bu tepkimenin entalpisini hesaplamak için aşağıdaki 
bağ enerjilerinden hangisinin bilinmesine gerek  yoktur?

A)	C-H
B)	C-C
C)	C=C
D)	Cl-Cl
E)	C-Cl
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